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PORTUGUÊS – EsSA 2006 

 

15. Em tom bem humorado, o texto aponta que um traço negativo na personalidade de João 

Teodoro seria: 

 (A) a falta de amor por sua terra. (B) a crueldade ao avaliar os outros. 

 (C) o excesso de honestidade. (D) a atitude impensada na hora das 

decisões. 

      (E) a falta de auto-estima. 

 

16. Em "Não há cargo mais importante", se a palavra cargo fosse flexionada quanta ao 

número, teríamos a seguinte frase: 

 

     (A) Não houveram cargos mais importantes.           (B) Não devem haver cargos mais 

importantes. 

     (C) Não haverão cargos mais importantes.               (D) Não haveriam cargos mais 

importantes 

 

17. O adjetivo encontra-se em seu grau superlativo absoluto sintético em: 

 (A) bem ruinzote.(B) porretada. (C) o mais pacato. (D) bem bons. (E) Iealíssimo. 

 

18. Marque a opção que apresenta, respectivamente, um dígrafo vocálico, um ditongo 

decrescente oral e 

 um dígrafo consonantal: 

   (A) tilintava - coisas - queria.    (B) negros - espalhava - aquela.    (C) tempo - 

pequena - naquilo. 

 (D) enganava -Amélia - engenho.  (E) contra - ninguém -cabriolé. 

 

19. A oração cujo predicado tem a mesma classificação que em "João Teodoro caiu em 

meditação profunda" é: 

 (A) "E sumiu” . (B) "Chamava-se João Teodoro, só." 

     (C) "Um dia aconteceu a grande novidade..."           (D) "Mas, como? Agora que você 

esta delegado?" 

     (E) "Já teve três médicos bem bons..." 

 

20. Assinale a alternativa que apresenta a seqüência de palavras que possua o mesmo 

acento prosódico: 

 (A) recém - azíago - égide.(B) ariete - erudito - pudico. (C) batavo - bávaro - 

rubrica. 

     (D) âmago - exôdo - novel.         (E) Nobel - suti!- ureter. 

 

21. Em "E o homem que prende os outros, Que solta, Que manda dar sovas, Que vai a 

capital falar com o governo", os termos sublinhados são classificados como: 

 

 (A) conjunção coordenativa explicativa. (B) conjunção integrante. 

     (C) conjunção subordinativa adverbial causal.        (D) conjunção subordinativa adverbial 

consecutiva. 

   (E) pronome relativo. 

 

 22. Em "Terra em que João Teodoro chega a delegado, eu não moro. Adeus.", a atitude de 

João Teodoro 

 Caracteriza-o como:  
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 (A) covarde. (B) probo. (C) indolente. (D) irresoluto. (E) viI. 

 

23. Em "Que é isso, João?", a alternativa que classifica corretamente o tipo de sujeito é: 

 (A) sujeito inexistente. (B) sujeito oracional. (C) sujeito oculto. 

   (D) sujeito simples. (E) sujeito indeterminado. 

 

24 Indique a alternativa em que os pares de vocábulos são parônimos: 

  (A) descrição e descrição.      (B) providencia e providencia. (C) conserto e 

concerto. 

     (D) apóio e apoio                    (E) acender e ascender. 

 

 

25. Em "Um dia aconteceu a grande novidade: a nomeação João Teodoro para delegado.", o 

trecho sublinhado tem valor de: 

 (A aposto. (B) complemento nominal. 

 (D) objeto direto. (E) adjunto adnominal. 

 

26. Em "Já teve três médicos bem bons...", o termo sublinhado exerce a mesma função 

sintática na 

 seguinte oração: . 

   (A)Vivia bem mais feliz em Itaoca. (B) Não há bem que sempre dure.  

 (C) As pessoas de bem saíram da cidade. (D) Sempre desejou o bem de sua vida. 

 (E) A noticia não Ihe trouxe bem-estar. 

 

27. Em " — E isso, deliberou lá por dentro..,” a alternativa que apresenta um fragmento 

com a mesma idéia e:  

(A) "...acompanhava com aperto de coração..."  

 (B) "Decididamente, a minha ltaoca esta se acabando.... 

(C) "Justamente por isso” 

(D) "João Teodoro caiu em meditação profunda." 

(E) "—Isto já foi muito melhor..." 

 

28. Em "...não se julgava capaz de nada...", a alternativa que apresenta a mesma regra 

geral de colocação pronominal é:  

 

(A) "...a minha Itaoca esta se acabando..." 

(B) "Chamava-se JoãoTeodoro..." 

(C) "Pela madrugada botou-as num burro...” 

(D) "A gente que presta se muda."  

(E) "...necessitava dum fato qualquer que o convencesse..." 
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